



总第 5491 期

2026 年 1 月 26 日
乙巳年十二月初八

星期一

重庆法治报

重庆长安网:www.pacq.gov.cn

晓谕法理 服务民生

本报网址:www.cqfzb.net



公众号

数字报

主管、主办:重庆日报报业集团
出版:重庆法治报社
统一连续出版物号:CN50-0035
邮发代号:77-36

市委政法委、市法学会理论学习中心组举行专题学习会

深化纪律作风建设提振干事创业精气神

■ 重庆法治报 重庆长安网
记者 杨 雪

本报讯 1月23日下午,市委政法委、市法学会理论学习中心组举行2026年第1次专题学习会,开展2025年度民主生活会会前专题学习研讨。

市委政法委、市法学会高度重视开好2025年度民主生活会的各项准备工作。在本次专题学习会前,领导班子成员坚持个人自学和集中学习相结合,深入领会习近平总书记在二十届中央纪委五次全会上的重要讲话精神和《中国共产党纪律处分条例》《习近平关于全面加强党的纪律建设论述摘编》精神;会上紧扣主题和工作实际开展交流研讨发言,进一步统一思想、凝聚共识、明确方向,为开好民主生活会打牢坚实思想基础。

会议指出,市委政法委、市法学会领导班子成员在学习中深刻领悟习近平总书记关于党的建设和党的自我革命的重要思想,准确把握在“十五五”关键时期以更高标准、更实举措推进全面从严治党战略部署,深刻体会全面从严治党永远在路上,并结合分管领域工作实际,把党中央部署和市委要求转化为具体思路和措施。

会议强调,今年是“十五五”开局之年,也是中央巡视反馈意见整改落实年。市委政法委、市法学会领导班子成员要深入学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局民主生活会上的重要讲话精神,提高政治站位,深刻认识开好年度专题民主生活会的重大意义,确保开出高质量、好效果。要强化政治铸魂,在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”上作表率,持续把习近平总书记重要指示批示作为“第一政治要件”办理,持续完善重大事项请

示报告制度,持续修复净化政法系统政治生态,持续推进政法系统政治督察与纪律作风巡查、案件评查等工作贯通,确保“总书记有号令、党中央有部署,重庆见行动”在全市政法系统一贯彻到底。

会议要求,市委政法委、市法学会领导班子成员要深化理论学习,在改造主观世界、坚定信仰信念上走在前。严格落实“第一议题”制度,把理论武装作为成事之基、立身之本,紧密联系党的历史使命和自己担负的责任,深入思考、熔铸、内省,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,做忠诚可靠、表里如一的真正马克思主义者。要树牢正确政绩观,在落实党中央决策部署、重实干求实效上见行动。坚持为人民办事、依法依规办事、按客观规律办事,直面问题攻坚克难,努力创造经得起历史和实践检验的真业绩。把抓好中央、市委巡视反馈问题整改作为全面

从严治党、一体推进平安重庆法治重庆建设和加强领导班子建设的重要抓手,做到新老问题一起改、改到位,推动政法工作取得更多“西部领先、全国进位和重庆辨识度”的标志性成果。

会议强调,市委政法委、市法学会领导班子成员要深化纪律作风建设,在坚决反对“四风”、弘扬优良作风上作示范。巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,一以贯之抓好整治形式主义为基层减负,抽出更多时间深入调研、解剖麻雀,掌握一手资料,以改作风、树新风进一步提振干事创业精气神。要坚持立规治本,在抓紧制度笼子、严格执行上见真章。把强化纪律约束性和发挥主观能动性结合起来,扛牢“一岗双责”,推动全市政法系统贯通全面从严管党治警责任体系,建立健全纪检监察机关与政法系统问题线索双向移送机制,着力锻造忠诚干净担当的政法铁军。



重庆市两江新区人民法院成立

市委常委、两江新区区委书记罗蔺,市高法院党组书记、院长李永利共同揭牌

本报讯(记者 朱颂扬)1月25日,重庆市两江新区人民法院在两江新区寸滩街道金港新区28号揭牌成立。市委常委、两江新区区委书记罗蔺,市高法院党组书记、院长李永利共同为重庆市两江新区人民法院揭牌。

两江新区委副书记、区人民政府区长杨晓云,两江新区人大常委会主任王小渝,两江新区政协主席张才明出席揭牌仪式。市高法院党组副书记、副院长王中伟主持揭牌仪式。

揭牌仪式上,市高法院党组成员、政治部主任莫绍勇宣读了最高人民法院的批复文件。根据最高人民法院批复,撤销重庆市江北区人民法院、重庆市渝北区人民法院、重庆两江新区人民法院,设立重庆市两江新区人民法院,行使基层人民法院职权,管辖重庆市两江

新区行政区域的诉讼案件,其上一级人民法院为重庆市第一中级人民法院。

重庆市两江新区人民法院成立后,将始终做政治忠诚的捍卫者,奋力做服务大局的实干者,笃定做司法为民的践行者,勇毅做改革创新的开拓者,矢志做公平正义的守护者,坚决做清正廉洁的示范者,为两江新区加快打造现代化新重庆建设重要增长极和动力源展现更大担当、作出更大贡献。

市一中法院院长易晓东,两江新区人民法院院长叶永忠,两江新区人民政府、区委政法委、区人民检察院、区司法局相关领导,市一中法院相关领导,两江新区人民法院院领导、干警代表,部分人大代表、政协委员参加揭牌仪式。

(图片由重庆市两江新区人民法院提供)

重庆市两江新区人民检察院挂牌

市委常委、两江新区区委书记罗蔺,市检察院党组书记、代理检察长顾廷海共同揭牌

本报讯(记者 叶会娟 烧 果)1月25日,重庆市两江新区人民检察院在两江新区寸滩街道金港新区29号揭牌成立。市委常委、两江新区区委书记罗蔺,市检察院党组书记、代理检察长顾廷海共同为重庆市两江新区人民检察院揭牌。

两江新区委副书记、区人民政府区长杨晓云,两江新区人大常委会主任王小渝,两江新区政协主席张才明出席揭牌仪式。市检察院党组副书记、副检察长高松林讲话,市检察院党组成员、政治部主任梁经顺主持仪式并宣读最高人民检察院有关批复。

两江新区人民检察院是两江新区的法律监督机关,负责辖区内的法律监督案件。两江新区人民检察院检察长李燕作表态发言。她表示,在新起点新征程上,两江新区人民检察

院将把“高质效办好每一个案件、‘努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义’”作为新时代新征程检察履职办案的基本价值追求,聚焦两江新区加快打造支撑现代化新重庆建设的“六个主阵地”新目标,推进“中国式现代化,民生为大”市域实践、探索超大城市现代化治理,依法全面履行各项检察职能,努力维护执法司法公正,奋力谱写两江新区检察工作崭新篇章,为两江新区现代化建设贡献检察力量!

市检察院一分院党组书记、检察长孙琳,两江新区人民政府、区委政法委、区人民法院、区司法局相关领导,市检察院相关部门负责人,两江新区人民检察院班子成员、专委和干警代表,部分人大代表、政协委员参加揭牌仪式。

(图片由重庆市人民检察院提供)

今日导读



法烧友
FASHAOYOU
扫码关注“法烧友”

市六届人大四次会议1月28日开幕,会期4天半

864名市人大代表将出席大会

一套执行组合拳要来“成长保障金”

潼南区法院穷尽执行手段,在迅雷行动中执行到位213万元

2版

6版